
Revija 1124

Vsebina

Revija 112
glavni in odgovorni urednik: Primož Bajec
tehnična urednica: Sabina Dežan
uredništvo: Jure Čokl, Milan Dubravac, Rajko Jazbec, Oskar Neuvirt, Anton Posavec, 
Ciril Tomše, Domen Torkar, Boštjan Triler, Peter Lužnik, Brigita Petric, Metod Gaber 
lektorica: Neja Jelovčan
grafična priprava in tisk: Littera picta d.o.o

naklada: 3000
založnik in izdajatelj: Littera picta d.o.o.
kontaktna številka: 041 695 295
e-naslov: urednistvo@revija112.si
ISSN 1855-6825
Prispevki, objavljeni v reviji, niso uradna 
stališča, ampak stališča avtorjev.

Črna kronika, novice	 0

Slovenija – 140 let organiziranega gasilstva v Ljubljani	 8
Ljubljana je politično, upravno, gospodarsko in kulturno središče Slovenije. Na prvi pogled bi lahko rekli: mesto kot mnoga druga. A del njegove bogate 
in pestre zgodovine so bili vselej gasilci, ki so v vseh teh letih in skozi različna obdobja skrbeli za varnost pred požarom.

Intervju –  Janez Hočevar	 12
Je eden izmed tistih, ki ga ob omembi takoj povežeš z gasilstvom. Človek, ki je gasilstvu in še bolj učenju gasilskih vsebin pri nas dal ime in obliko. 
V pogovoru vedno natančno ve, zakaj je tam postavil piko in kje sta potrebna klicaj ali vprašaj. Človek, ki te vsakokrat nekaj nauči in vedno znova 
preseneti.

Analiza – Smrt gasilcev med gašenjem kletnega požara	 18
Analize intervencij so zelo pomemben del gasilskega dela. Če so izvedene kvalitetno in neobremenjeno. Izvajamo jih z namenom potrjevanja dobrega 
dela, odkrivanja napak in učenja na njih. Pri nas so pogosto zaključene s pozitivnimi ocenami o delovanju sodelujočih. Tudi takrat, ko temu ni tako.

Reportaža – Donacija gasilskega vozila na Kosovo	 24
Sredi aprila je Izobraževalni center za zaščito in reševanje gostil šest gasilcev iz mesta Kline. V tednu dni so se kosovski kolegi spoznali z osnovami 
gašenja požarov naravnega okolja. Del mednarodnega sodelovanja je bila tudi donacija Republike Slovenije, in sicer predaja obnovljenega gasilskega 
vozila za gozdne požare.

Policija – Uničenje materialnih dokazov ob gasilskem posredovanju	 30
Članek je sestavljen iz dveh delov. Prvi del govori o uničenju materialnih dokazov ob gašenju požara, drugi pa o uničenju materialnih dokazov ob 
reševanju ponesrečencev, udeleženih v prometnih nesrečah.

Izobraževanje – Tečaj preiskovanja požarov	 34
Generalna policijska uprava – Uprava kriminalistične policije je za kriminalistične tehnike pripravila tečaj na omenjeno temo preiskovanja požarov. K 
sodelovanju so bili povabljeni tudi ljubljanski poklicni gasilci.

Zanimivosti – Piromani in požigalci ter primer iz Velenja	 40
Katere so bistvene razlike med njima? Kaj vodi k podtikanju ognja piromana in kaj požigalca? Kako na vse skupaj gleda stroka in v kolikšni meri smo 
gasilci v lastnih vrstah sposobni prepoznati tiste posameznike, ki zaradi različnih motivov burijo mirno življenjsko idilo v svojih sredinah. V Velenju so 
požigalcu stopili na prste po večmesečni intenzivni policijski preiskavi.

Predstavljamo – Potapljaška enota mariborskih poklicnih gasilcev	 42
Maribor s širšo okolico ima kar nekaj vodnih površin. Ker se je zaradi nesreč, ki so se na teh vodnih površinah dogajale, pokazala potreba po 
organiziranem reševanju, so se gasilci že na začetku poklicnega gasilstva v Mariboru začeli ukvarjati tudi s to vejo tehničnega reševanja. 

Oprema – Suhe potapljaške obleke in celoobrazne maske	 45
V prispevku je opisana namenska uporaba potapljaške opreme za posredovalce, ki se zavedajo resnosti in nevarnosti potapljanja v vsakršnih situacijah 
in skozi celotno leto v vseh letnih časih.

ZiR – Podvodna reševalna služba Slovenije	 48
V Sloveniji so utopitve po številu smrtnih žrtev ob nesrečah na nezavidljivem tretjem mestu, takoj za prometnimi nesrečami in nesrečami pri delu. 
Preventivno dejavnost celovito ureja Zakon o varstvu pred utopitvami, katerega glavni cilj je zmanjšati število utopitev. V dveh tretjinah primerov gre za 
utopitve v vodi v naravi, le nekaj odstotkov pa se jih zgodi v plavalnih bazenih.

Reportaža – 11. tekmovanje ekip gasilskih vozil	 50
Gasilci iz PGD Postojna so v jubilejnem letu, ko praznujejo 130-letnico organiziranega delovanja, pripravili tradicionalno tekmovanje gasilskih ekip s 
terenskimi vozili. Tekmovalna vnema je bila sicer v drugem planu, a je vsaj na kontrolnih točkah prišla do izraza želja po čim boljšem rezultatu.

Reševalci – Obolenja, ki nastanejo zaradi visoke zunanje temperature	 52
Vpliv izpostavljenosti soncu ali vročini pri zelo visokih zunanjih temperaturah in visoki vlažnosti je lahko škodljiv za zdravje. Večina se dobro zaveda 
negativnih posledic mraza, prevečkrat pa zanemarimo škodljivo moč sonca. Ob prihajajočem poletju je prav, da namenimo nekaj pozornosti negativnim 
vplivom vročine.

Tehnika – Cestna GPS navigacija za tovorna vozila	 56
Vedno več gasilskih enot se odloča za nakup in uporabo navigacijskih naprav v gasilskih vozilih. Na trgu obstajajo številne naprave različnih proizvajalcev, 
ki nudijo bolj ali manj enake storitve. Preizkusili smo prvo navigacijsko napravo, namenjeno voznikom avtodomov, dostavnih in tovornih vozil.

Humanitarnost – Medicinsko-humanitarna odprava Kenija 2010	 58
Štiričlanska slovenska odprava namerava v vasi Majiwa, na jugozahodu države, nuditi trimesečno brezplačno zdravstveno oskrbo. Takšne odprave 
izvajajo študenti Medicinske fakultete že 20 let, in sicer v okviru Sekcije za tropsko medicino.

Preventiva – Požarna preventiva v lesno-predelovanih obratih	 60
Med lesnopredelovalne obrate štejemo žage za razrez hlodovine, večje industrijske obrate za izdelavo raznih izdelkov iz lesa in mizarske delavnice. 
Da lahko predpišemo čim učinkovitejše preventivne ukrepe, je treba poznati karakteristike lesa, postopek njegovega gorenja in možnost eksplozije 
lesnega prahu.

Zabava	 62
Pred vami je nova križanka izpod peresa Oskarja Neuvirta.


